

## 五部门发文

## 严禁中小学校举办校外培训机构

新华社北京3月24日电 记者24日从教育部获悉,近日,教育部办公厅、财政部办公厅、科技部办公厅、文化和旅游部办公厅、国家体育总局办公厅联合印发了《校外培训机构财务管理暂行办法》,对校外培训机构财务活动提出了全面规范要求,明确了举办者的出资义务和不得抽逃出资的要求,同时禁止上市公司、外商投资义务教育阶段学科类培训机构,禁止中小学校举办或参与举办培训机构。

办法明确了校外培训机构的财务

管理体制,强调要建立健全校外培训机构党组织参与财务重大决策和监督的管理制度,其法定代表人对本机构财务工作和财务资料的真实性、完整性负责;要按照国家统一的会计制度进行会计核算,明确会计机构设置和会计人员配备要求。

在资金营运方面,办法对校外培训机构收入归口、预收费监管、合同签订和退费做出规定,强调其融资及培训服务费收入应主要用于培训业务,要建立大额资金支付决策制度,明确大额资金支出的程序、方式、规则。在

资产和负债管理方面,办法强调要维护资产安全与完整,禁止非营利性培训机构对外提供担保,明确培训机构申请贷款的使用方向,建立债务风险预警机制。

在收益分配方面,办法明确了培训机构净资产(利润)的使用与分配方式,强调非营利性培训机构举办者不得分红或取得其他投资收益。此外,在财务清算方面,办法还规定了培训机构的清算情形、清算主体、剩余财产清偿顺序和支配,要求首先清偿应退学生培训费。

## 资讯

我国正式进入汛期  
较多年平均偏早8天

本报讯 据水利部的消息,近期,我国南方部分地区多次出现降雨过程,3月21日8时至24日8时,累计雨量50毫米以上雨区的覆盖面积达37.1万平方公里。

根据水利部《我国入汛日期确定办法》中的规定,每年自3月1日起,当连续3日累计雨量50毫米以上雨区的覆盖面积达到15万平方公里时,当日可确定为入汛日期。我国今日入汛,较多年平均偏早8天。

水利部已于24日启动24小时水旱灾害防御值班,进入汛期工作状态。

(央视新闻)

加强殡葬服务  
收费管理

本报讯(河北日报记者冯阳)为加强殡葬服务收费管理,维护群众和殡葬服务经营者的切身利益,促进河北省殡葬事业健康发展,河北省发展改革委、河北省财政厅、河北省民政厅日前联合印发《河北省殡葬服务收费管理办法》。

办法提出,殡葬服务收费管理应坚持有利于推进节地生态安葬,倡导文明节俭办丧事,减轻丧葬费用负担,促进殡葬事业健康发展的原则。殡葬服务收费实行分级分类管理,基本服务项目收费实行政府定价,由省级管理,其中雄安新区内的基本服务项目收费标准授权雄安新区管委会制定;延伸服务项目收费、公益性公墓、公墓维护管理收费实行政府指导价,授权市、县人民政府管理;其余服务收费、殡葬用品价格、经营性公墓价格实行市场调节价;对困难群众、特殊群体的收费实施减免政策。

办法明确了殡葬基本服务、延伸服务的具体项目及收费标准制定方法,以及公益性公墓、公墓维护管理费的制定方法。明确殡葬服务收费标准由各级民政部门提出申请,由管理权限对应的价格主管部门在成本监审或调查基础上制定或调整。

办法强调,殡葬经营者必须与服务对象签订书面协议,执行收费公示制度,遵守国家有关政策规定,建立健全成本核算制度;政府有关部门要加大对殡葬服务收费政策的宣传,认真受理群众的投诉或举报,严肃查处各类价格违法行为,对性质恶劣、情节严重的典型案件公开曝光,切实维护广大群众的合法权益。

## 完善“一桥一档”, 做好城市桥梁巡查检测

本报讯 近日,河北省住房和城乡建设厅印发《关于认真做好城市桥梁巡查检测工作的函》,要求各地进一步加强城市桥梁安全运行管理,坚决防范各类事故发生。

加强日常巡查巡检。按照“一桥一档”要求,完善城市桥梁技术档案并实施动态管理,准确掌握城市桥梁的运行状况。严格落实养护技术标准要求,逐桥开展经常性检查,重点对桥梁组成结构、安全保护区施工作业情况、限高限重标志及其他附属设施等进行

日常巡检。经常性检查记录应定期整理归档,并提出评价意见,发现问题限期处置,保证及时消除安全隐患。

定期开展检测评估。建立健全城市桥梁检测评估机制,按照标准要求定期开展常规检测、结构检测。常规检测每年至少开展一次,检测结束后及时整理归档并对桥梁安全状态评估分级。结构检测应按规定时间间隔进行,I类养护的城市桥梁每3-5年开展一次、II-V类养护的城市桥梁每6-10年开展一次,形成检测报告,采取相应

的养护措施。各地应组织县(市、区)迅速摸排辖区所有桥梁结构检测情况,对超期未检桥梁要立即组织开展结构检测。

强化资金及制度保障。科学测算城市桥梁结构检测所需费用,落实检测资金,制定检测计划,认真开展2023年度结构检测工作。无法全部列入今年部门预算的,应区分轻重缓急优先对南水北调跨渠桥梁、特大桥以及存在结构性病害的重点桥梁开展结构检测。(河北住建)

产业  
深融合

3月23日,在石家庄高新区河北智昆精密传动科技有限公司生产车间,工作人员在加工减速机配件。

近年来,石家庄市瞄准京津产业疏解转移,多渠道推介产业优势,多形式开展精准招商,为企业提供一站式科技创新服务,以产业协作助力京津冀协同发展。

新华社记者 骆学峰 摄

推进重大交通基础设施用地手续办理  
河北印发最新方案

本报讯(河北日报记者苑立立 通讯员宋海娟)为强化土地要素保障,持续优化营商环境,近日,省自然资源厅会同省发改委、省人社厅、省交通运输厅、省国资委、省林草局印发《重大交通基础设施项目用地保障集中攻坚行动方案》。方案明确,从3月至6月底,实施重大交通基础设施项目用地保障集中攻坚行动,聚合合力协调推进19个重大交通基础设施项目用地手续办理,确保重大交通基础设施项目加快建设。

根据方案,今年6月底前,河北将集中攻坚推进19个重大交通基础设施项目用地组卷报批中涉及耕地占补平

衡落实、占用林地手续办理、社会保障审核、压覆重要矿产审批等前期工作,包括加快解决石济客专、津石高速、太行山高速等项目用地遗留问题,集中推进曲港高速等项目用地手续办理。

方案强调,提高组卷报批工作效率,尽快落实补充耕地指标。各有关部门将开辟占用林地审核审批、社会保障审核、用地组卷报批等事项“绿色通道”,采取集中办公、并联审批等方式,即来即办、快审快批。自然资源主管部门主动服务,积极指导项目建设单位做好用地组卷前期工作。

方案提出,妥善处理历史遗留问

题,加快推进项目供地。被征收土地权属不明或存在争议的,自然资源主管部门将在县级组卷前依法完成土地所有权确权登记。符合轻微违法行为包容免罚条件的,可免于行政处罚。征收土地经依法批准后,各地将严格按照征地补偿安置协议及时足额支付土地补偿费、安置补助费以及农村村民住宅、其他地上附着物和青苗的补偿费用,并落实被征地农民社会保障费用等。行业主管部门及时指导项目建设单位缴纳土地出让金和相关税费,交付土地当日一并完成不动产登记,实现“交地即交证”。